
bb;i7. a^elföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 
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f. pelikán-vendég 
2''. 400 éves malomiá 
% orvosdoktorokat ttak 
C nyári tárlat 
5> tárlat debrecenben
6. prokop páter kiállítása
7. diószegi balázs kiállítása 
8'.' péli tamás kiállítása

ív 9.‘ országos népművészt! vásár 
/ltf« németh József kiállítása 
1f, időjárásjelentés 
12*. vasárnapi munka a földeken 
13V délszláv nemzetiségi szövetség emlékülése 
14',' szép tárgyak kiállítása 
15V szüreti mulatságok 
16'. elutazott a vietnami külügyminiszter 
17. hirjegyzék
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapesti.,Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 224371

Belföldi hírek

hétfő

bb.1. csökken budapesten az aktív keresők száma 

i/don/dg/ig dg

budapesten a munkába álló fiatalok száma nem közelíti meg 
a nyugdíjba vonulókét, azaz a fővárosi munkahelyeken évről évre 
kevesebb az aktív kereső - mintegy tízezerrel, a munkaerőhelyze­
tet érzékenyen érintő tendencia a számítások szerint a 90-es éve­
kig tart . s még egy adat: a budapesti vállalatok jelzései szerint 
évente körülbelül 50 ezer álláshely üres. ezért a fővárosi tanács 
munkaügyi főosztálya kettős figyelemmel kiséri a munkaerőmér leg 
alakulását.

nagyon fontos - hangsúlyozták, - hogy a vállalatok, a szö­
vetkezetek és az intézmények a Lehető legésszerűbben gazdálkodja­
nak a munkaerővel és a jelentkezőket olyan munkahelyekre irányít­
sák, ahol a legnagyobb szükség van rájuk, ez utóbbi a fővárosi ta­
nács pesti és budai hivatalának a feladata, s ennek során messzeme­
nően érvényesítik a munkáltatók fontossági sorrendjére vonatkozó 
rendelkezést, a két hivatalban az év első hat hónapjában 36,300- 
an fordultak meg, s közülük több mint 24 ezren fogadták el a föla­
jánlott munkahelyet, hatvan százalékukba kiemelten fontos, illetve 
a lakossági igényeket kielégítő ágazatokba irányították.

/folyt.köv./
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tíz országból több mint 50 cég mutatja be újdonságait, 
eszközeit, amelyek Lehetővé teszik a vásárlási körülmények javí­
tását, s egyben a kereskedelmi dolgozók munkájának könnyítését, 
a kiállítás jó alkalom arra, hogy a kereskedelmi, a vendéglátó- 
ipari vallatok vezetői áttekinthessék, milyen technika áll ren­
delkezésükre, mire számíthatnak a következő években, a kiállító 
hazai vállalatok, üzemek felvonultatják Legújabb fejlesztési ered­
ményeiket, Lehetőséget kínálva hazai és külfödi partnereinek 
üzleti vagy gyártási együttműködésre, kölcsönös információkra# 
és szakusodásra.ezért rendeznek a honventá-n öt szakmai napot, 
amelyen 10-15 óra között óráiéra beosztva fogadják a kiállítók a 
különböző szakmai csoportokat,szakembereket.

különféle üzletek, vendéglátóhelyek körvonalai bontakoznak 
ki, megkezdődött a gépek, a berendezések felszerelése a vásárvá­
ros d-pavilonjában, a hoventa bemutatójára, a csarnokban ,,fel­
építenek,, egymás mellett egy 50 és egy 120 négyzetméteres üzletet, 
valamint egy abc-áruházat, szemléltetve azokat a modulokat, beren­
dezéseket. elrendezési formákat, amelyek mindhárom üzleti típus­
ban egyaránt felhasználhatók, alkalmazhatók, a gyártók és a keres­
kedelmi vállalatok igyekeznek minden gépet, berendezést üzemben 
működés közben kompletten, a technológiai folyamatok sorrendjéb n 
elhelyezve bemutatni, az egyik Legnagyobb hazai gyártóbázis, a 
keripar például teljesen felszerel egy ruházati boltot, a koráb­
ban sikert aratott ételbár elemeiből 60 négyzetméteres komplett 
sörbárt állítanak fel.

a müárt kiállításán átfogó képet adnak a hazai és az im­
port üzletberendezések gazdag kínálatából, az anyagmozgatás és 
csomagolás korszerű eszközeiből, bemutatják például az üzletek, 
a raktárak nagy gondjár segítő, s a környezeti kultúrát is szolgá­
ló hulldékbálázó berendezést, a vállalat az előkészítés, a feldol­
gozás és az értékesítés gépeit, berendezéseit magában foglaló való­
ságos cukrász üzemet is Létesít, s különféle utcai terasztipusokat 
is klállitanak.

ott Lesznek a hoventá-n a kgm-üzemeinek a kereskedelmet 
és a vendéglátást segítő gyártmányai, például a hűtőgépgyár fa- 
gyasztó-hütőbutorai, az igv elektronikus pénztárgépei, a my/tri- 
pond mérlegei, a vbkm sütő-főzőberendezései, bemutatják a mobil 
árudák továbbfejlesztett változatait, köztük például az utasellá­
tó vállalat lakókocsiból kialakított étel-ital automatákkal felsze­
relt,

/folyt.köv./
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a munkaerőmérlegből kitüntik: az iparban - 1979 azonos 
időszakához képest - nagyobb mértékű a létszámcsökkenés; az 
iparban foglalkoztatott . szakképzettek száma 14 száza­
lékkal, a szakképzetleneké 10 százalékkal^esett vissza, .s egy meg­
állapítás: a budapesti ipar egyensúlyi hecetének egyik feltétele, 
hogy a termelékenység növekedése közelítse meg, illetve haladja meg 
a létszámcsökkenés ütemét.

az építőipari vállalatoknak - megítélésük szerint - hét­
ezer fizikai dolgozóra Lenne szükségük, a bolti kiskereskedelem­
ben mérséklődött a létszámhiány, bár változatlanul várják az élel- 
miszereladók jelentkezését, s egy kiugró jelzés: a vendéglátó­
ipar múlt évi létszámhiánya az esztendő első felében 40 százalék­
kal mérséklődött; ez a forgalomcsökkenéssel függ össze, a váro­
si közlekedésben - például a bkv-nál, a taxinál, a fősped szállítók­
nál ~ ugyanakkor 21 százalékkal több munkaerőt tudnának foglalkoz­
tatni, mint tavaly ilyenkor, főként géplakatosok, villamos- és tro­
libuszvezetők, pályamunkások, betanított és segédmunkások kerestet­
nek.
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a korábbi esztendőkhöz viszonyítva a naponta ingázók száma 
Is csökken: amíg 1970-ben 205 ezren, tavaly több mint 160 ezren 
jártak be a főváros környékéről budapestre, addig számuk jelenleg 
155 ezer körül mozog, örvendetes tényként állapították meg, hogy sok 
vállalat és gyár nemj/eszi föl a ,,vándormadarakat,, és nem csábit 
munkaerőt a szomszédból.

a fővárosi tanács munkaügyi főosztálya egyébként rendszere­
sen ellenőrzi, hogy mely vállalatok milyen állásokra hirdetnek, és 
az elkövetkezendő hetekben - a budapesti nagyüzemek bevonásával - 
felülvizsgálja a munkaerőközvetitésről szóló rendelkezést, 
cél, hogy a rendelkezés a munkaerővel való még jobb gazdálkodást 
szolgálja, /mti/
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bb.2. koplett sörbár, utcai terasz, cukrászüzem - a hálózat rekons­
trukció legkorszerűbb technikai eszközei a hoventa kiállításon, az 
őszi bnv-n.

1/kf/s/pp/ig

.

&I dg 1980. szeptember 15.

a következő tervidőszak egyik Legfontosabb kereskedelem­
politikai céljának végrehajtását szolgálja a hoventa nemzetközi 
kereskedelemtechnikai és vendéglátóipari kiállítás, amelyet negye­
dik alkalommal rendeznek meg szeptember 26 - október 5-e között 
- az őszi bnv-vel egyidőben - a kőbányai vásárközpontban.
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a külföldi gyapjúszövet-megrendelések nemcsak mennyiségben

SSfeSrSíI I KEEEnít^í: ElEiEí
gok exportkinálatiban ö el e a keresett és é 
szövetek arányát.

mindezt az az erőteljes termékszerkezet-váltás tette lehető­
vé melyet az utóbbi két esztendőben hajtottak végre a magyar posztó- 
□vár üzemeiben, korábban a gyár fésűsszövet-termelésének 50-60 
százalékát tette ki a hagyományos eljárással készülő gyapjúszövet, és 
mintegy 40 százaléka volt a szintetikus fonalból gyártott, nem 
alapvetően gyapjú jellegű anyag, a piaci kereslethez igazodva, a 
klasszikus fésüsgyapju arányát az idén 90 százalékra emelték, az ér­
tékesebb termékek nagyobb arányú gyártásához megteremtették a müsza- 
ki-technolóoiai feltételeket, korszerűsítették a fonodákat és szö­
vedéket. a technika felújításánál figyelőbe vették a magyar gyapjú- 
alapanyag tulajdonságait, Így most már a gyapjufelhasználás kéthar­
mada származik hazai forrásból.

4 -/folyt.köv./
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keresett a magyar gyapjúszövet 
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bő,3. hódit á természetes anyag - 

i/os/ve/pp/ig dg
eov év alatt megnégyszerezte%em rubel elszámolású expoírt-
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folyt./igbb03. /hódit a természetes anyag

az év végére a kikészitőűzem rekonstrukciója is befejező­
dik. ez összesen 700 ezer dollár értékű Uj gép, köztük egy nagy 
teljesítményű végfestőgép üzembeállítását jelenti, az eddig hasz­
nált szalagfestő gép a szinváltoztatásra- kevés Lehetőséget nyúj­
tott. az uj végfestő előnye, hogy a színválaszték jelentős bőví­
tése mellett - divatérzékeny termékről lévén szó - a kisebb szé­
riák gazdaságos festését is lehetővé teszi.

• • • •

a kikészítő üzem hamarosan befejeződő rekonstrukciója ösz- 
szességében a gyapjúszövet minőségének további javítását szolgál­
ja, s ez nemcsak az exportlehetőségeket növeli, hanem emeli a bel­
földi ellátás színvonalát is. a magyar posztógyár ugyanis a meg­
növekedett hazai kereslet kielégítésére az idén több mint egymillió 
négyzetméter szövetet szállított a belkereskedelem számára,

J' fél millióval többet az eredeti megrendelésnél, /mtl/
csak­

nem

bb.4. veszprémi székek az amerikai egyesült államokba

dév/bam/ig dg

elindította első export szállítmányát az egyesült államok­
ba a balaton bútorgyár, a mintakollekció sikeres bemutatása után 
1200 darab gonddal megmunkált, rusztikus hatású széket szállítot­
tak a tengeren-tulra.

1980. szeptember 15.

az amerikai vásárlóval - anglia, Svédország, belgium és 
- tovább növelte piacát a veszprémi gyár. a balatondánia után

bútorgyárban egyébként az utóbbi négy esztendőben átlagosan éven­
te 40 százalékkal emelkedett a tőkés export, hátterét és lehető­
ségét a nagyarányú rekonstrukció adta. megteremtették a kemény­
fa megmunkáló bázist, korszerűsítették a felületkezelést és a 
szárítást, s ezzel a gyártókapacitás 30 százalékkal nőtt. /mtl/

bb.5. átvágják a dumát, uj mederbe terelik a rábcát - vízügyi 
munkálatok gyérnél

cser/bam/ig dg

nagyszabású vízügyi munkálatok kezdődtek gyérnél, amelynek 
során átvágják a mosoni-duna egyik kanyarulatát, és uj mederbe tere­
lik a rábca folyót, ezzel nemcsak az árvíz elleni biztonságot 
növelik, hanem városrendezési célokat is szolgálnak, a programot 
150 millió forint költséggel, 6 év alatt válósitják meg. az át­
vágással a kanyargós , 4,5 kilométer hosszú duna-szakasz 2150 mé­
terre rövidül.

/folyt.köv./
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követésre méltó módon töröődnek a gyes-en lévő kismamákkal 
szabóles-szatmár megyében - állapította meg a/nők országos taná­
csa., ügyvezető elnÖksége7legutóbbl ülésén, a társadalmi gondos­
kodás ,,motorja,, a hazafias népfront. J.

az év elején kezdődött : a népfront megyei nőpolitikái 
bizottsága javasolta, hogy a helyi népfront bizottságok tájékozód­
janak a gyermekgondoságl segélyt igénybe vevő dolgozó nők helyze­
téről, terveikről, mindenekelőtt ismerjék meg a kismamák problémáit 
gondjait, s azokat tolmácsolják az illetékes szervekhez, ösztönöz­
zék a fiatal anyákat: amíg távol vannak munkahelyüktől, tanuljanak 
kéoezzék magukat, vegyenek részt murfaközösségük életében, a közéle 
ben töltség hasznosan szabadidejüket, ugyanis nem kevesebb, mint 
16 ezer dolgozó nőről van szó.

a magyar rádió nyíregyházi stúdiója minden hónap utolsó 
szombatján külön műsort közvetít a kismamáknak, a példátlan már#*- 
tü összefogást a gyes-szolgálat intéző bizottsága hangolja össze, 
a kismamák ügye közügy, személyes gondja a társadalom gondja.

a magyar nők országos tanácsa támogatja a szabólcs-szatmár 
megyei kezdeményezést és szeretné, ha az követőkre találna. /mt%/

bb.7. az atomerőmű történetírói

kász/ká/ig dg

lejegyezék a paksi atomerőmű történetének kezdő-fejezetét, 
az építés első ütemének tapasztalatait. a félezer oldalas tanul­
mányt az erőmű beruházási vállalat enrico fenni szocialista bri­
gádjának tagjai állították össze a beruházás főmérnöségéinek do­
kumentumai és saját gyakorlati ismereteik alapján1, a fiatal építé­
szekből, technológusokból álló brigád műszaki ellenőrként kísérte 
figyelemmel az építkezést, a tapasztalatok négy kötetes tárházá­
ban az általános szervezési kérdésektől az építészeti, technológiái 
feladatok megoldánán át a villamos- és irányítástechnikai berende­
zések szereléséig minden munkamozzanat leírása megtalálható.

/folyt.köv./
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az első magyar atomerőmű építésének történetét megörökítő

HiiiSliiÉtes szá/n Leél Lat történő borítására Is. a fémlemezeket a hegesztési 
varratok vizsgálata után nem a helyszínen, hanem már előbb fele­
rősítik, s az elemet úgy emelik a helyére, az acélburkolat Így 
sokkal pontosabban illeszkedik a falhoz, s nincs szükség utóla s 
javításra, szovjet szakemberek segítségével kidolgozták a hazá - 
ban először alkalmazót, neutronsugárzást elnyelő szerpentinit 
beton szerelésének részletes technológiáját is.

a közeljövőben főként a technológiai szervezésről gyűjtenek 
hasznos adatokat a kivitelező vállalatok számára, s a beépített 
elemek készültségi fokának további növelésére tesznek javaslato­
kat a tanulmány készítői, az atomerőmű történetének lapjait pedig 
folyamatosan újabbakkal egészítik ki. /mti/

folyt./gibb.7. /az atomerőmű • • • •

8

t''

S

¥

HTrniiiw mum WMl II

________

. .

' '
,

______

I

■

"
■v K

bb$80 az ipu magyar csoportjának 

mm/zsu le

képviseletében bares sándor vezetésével delegáció utazott berlin 
be az interparlamentáris unió 67, konferenciájáraa/mti/

1980. szeptember 15.

bb09o hazánkba érkezett a csehszlovák honvédelmi szervezet 
küldöttsége

mm/dg/zsu ie 1980. szeptember 15.

hétfőn tapasztálátcsere-látogatásra hazánkba érkezett 
- a magyar honvédelmi szövetség főtitkárának meghívására - a 
csehszlovák szocialista köztársaság honvédelmi szervezete f 
/svazarm/ küldöttsége, a küldöttséget - melyet dr. václav hora- 
cSjek altábornagy, a svazarm központi bizottságának elnöke ve 
zet - kiss Lajos vezérőrnagy, a magyar honvédelmi szövetség 
főtitkára fogadta a ferihegyi repülőtéren* látogatást j

a vendégek a hét végéig tartó program során*tesznek az 
mhsz fővárosi és vidéki szervezeteinél, valamint klubjainál, 
ahol a hazafias-honvédelmi nevelési, oktatási és sportmunkát 
tanulmányozzák./mti/

bb.10. mossák a margit hidat 

s/dg/zsu ie

folytatódik a fővárosi dunahidak szépítése, fiatalítása* 
a fővárosi közterület-fenntartó vállalat munkája: szeptember 
16-án, kedden 9 ás 15 óra között a margit-hidat mossák meg. 
először az északi oldal járdáját, és az egyik forgalmi sávot 
zárják Le. kérik a közlekedők türelmét, megértését./mti/

1980. szeptember 15.

12*o 10,/zsu -9-
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bb.11. 20 aranyérmes szarvasbika 

káp/ká/zsu ie

kedvez a külföldi vadászvendégeknek az idei szarvas­
bika bőgés somogybán, szinte nincs olyan este vagy hajnal, 
hogy egy-egy golyóérett aganesős ne kerülne terítékre a megye 
erdeiben, a somogy megyei erdő- és fafeldolgozó gazdaság, va­
lamint a dél-somogyi állami gazdaság rezervátumában eddig 40 
bikát lőttek ki, amelyek fele aranyérmes fejdiszt hordo­
zott. a legszebb példányt a zamárdi erdészkerületben ejtették 
el: agancsa tizenhárom kiló hatvanöt dekát nyom./mtí/

1980. szeptember 15.

bb.12. uj óvoda dunaujvárosban 

zsi/ká/zsu ie 1980. szeptember 15.

,

bb.13. vetik a rozsot somogybán 

káp/ká/zsu ie

somogybán hétfőn nagy lendülettel folytatták az időszerű 
mezőgazdasági munkákat: készítették a magágyat az ősziek alá, 
mind több gazdaság látott hozzá a silókukorica betakarításá­
hoz, a burgonya szedéséhez, sőt a dél-somogyi állami gazdaság­
ban megkezdődött a rozs vetése is. szórványosan törik a nap­
raforgót, a kaposvári cukorgyár körzetében pedig szedik a cu­
korrépát. a terv szerint szepptember 20-án indul a répafeldol­
gozás, s erre az időre a gyár területére 2-3 napra elegendő 
cukor nyersanyagot szállítanak vasúton, tehergépkocsikon a gaz­
daságok./mti/

1980. szeptember 15.

12.25/zsu

bb.15. időjárásjelentés 

zsu ie 1980. szeptember 15.

szeptember 15-éna meteorológiai intézet jelenti 1980. 
órakor:12.

bb.14. társadalmi munkahónap nógrád megyében 

csiz/st/zsu ie 1980.szeptember 15.

■népvesz-

10

időnként megerősödött, a hőmérséklet 
14,18 fok között alakult.

az északnyugati szél 
11 órakor az országban

/folyt.köv./ 

13.35/zsu
-11-
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2. folyt./zsubb.16./rendőrségi

túra belterületén maczkó István 27 éves autószerelő 
helyi Lakos, személygépkocsijával elütötte az előtte haladó 
baranyi gáza 73 éves nyugdíjas galgahévizi Lakost, aki a kór­
házba szállítás közben meghalt, a vizsgálat eddigi megállapí­
tása szerint maczkó figyelmetlenül vezetett, a gyalogos pedig 
szabálytalanul közlekedett.

' • • ©
;3. folyt./zsut- bb.16./rendőrségi • • •& ■
*budapesten a xiii. katona józsef utca 21. 

szám alatti lakásban rosenberg károlyné 92 éves eltartottnak a 
ruhája a gáztűzhely meggyújtása közben meggyulladt, az 
idős asszony égési sérüléseibe belehalt.

a xxi. rákóczi ut melletti bányatavon másodmagával csór 
naká^zott kocsis István 44 éves gépkocsivezető, budapesti lakos.

%nák felborult, kocsis a vízbe fulladt, társát kimen­
tették./mti/

mlskolc belterületén kerényi attila györgy 33 éves gépkocsi- 
vezető, helyi Lakos elütötte az előtte haladó kohulák Lajos 
58 éves nyugdíjas helyi Lakost, aki a helyszínen meghalt, 
a vizsgálat eddigi megállapítása szerint kerényi nem a Látási 
viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

vashosszufalu községben tábori jános 36 éves gépbeállitó 
ikervári lakos személygépkocsijával letért az útról és egy 
fának ütközött, a baleset következtében a gépkocsi utasai 
közül sülé márta 19 éves esztergályos, ikervári Lakos a 
helyszínen meghalt, egy utas súlyos, a gépkocsi vezetője könnyű 
sérülést szenvedett, a vizsgálat eddigi megállapítása szerint 
tábori figyelmetlenül vezetett.

i
a cs

i

a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 óráig

1980. szeptember 15.

bb 17.

um
i

f. budapesti munkaerőmérleg
2% hoventa kiállítás az őszi bnv-n /l.jav./
3*. keresett a magyar gyapjúszövet külföldön 
4*. veszprémi székek az usa-ba 
% vízügyi munkálatok győrnél
6. gyes-szolgálat szabóLcs-szatmárban /2.jav./
7'. az atomerőmű történetírói /3. jav./
8V ipu delegáció utazott berlinbe
9*. hazánkba érkezett á csehszlovák honvédelmi szervezet 

küldöttség? /4.jav./
10*.' mossák a márgit hidat
if. szarvasbikt-kilövés somogybán
12‘. uj óvoda dunaujvárosban
13'. vetik a rozsot somogybán
14*.' társadalmi munkahónap nógrád megyében
15'.' időjárásjelentés
16. rendőrségi hírek

/mti/

1-1

győrszemerén sinkó istvánné 33 éves statisztikus, győri 
lakos személygépkocsijával áttért az úttest baloldalára,és ott 
összeütközött egy vele szemben szabályosan közlekedő személy- 
gépkocsival, majd mindkét jármű az utárokba borult, a bal­
eset következtében a szabályosan közlekedő gépkocsi vezetője, 
Simon gyula 36 éves tsz ágazatvezető, mihályi lakos a hely­
színen meghalt, utasai közül egy életveszélyes, egy súlyos és 
egy könnyű sérülést szenvedett, a másik gépkocsi vezetője 
könnyű sérülést szenvedett, utasai közül egy súlyos, kettő köny- 
nyü sérülést szenvedett, a vizsgálat eddigi megállapítása sze­
rint sinkóné nem az útviszonyoknak megfelelő sebességgel veze­
tett.

*

-

\ *

kajárpéc külterületén tarczali sándor 32 éves traktor- 
vezető személygépkocsijával elütötte az úttesten tartózkodó 
i^yabza sándor 56 éves tsztag helyi lakost, aki a helyszínen 
meghalt.

bb 18. kitüntetés 

i dg/um kz
a magyar népköztársaság elnöki tanácsa rényi páternek, a nép- 

szabadság főszerkesztő-helyettesének, az mszmp kb tagjának ki-_ 
emelkedő újságírói, szerkesztői munkája elismeréseként, 60. szü­
letésnapja alkalmából a szocialista magyarországért érdemrend 
kitüntetést adományozta, a kitüntetést trautmann rezső, az elnö­
ki tanács helyettes elnöke adta át. a kitüntetést átadásánál 
jelen volt óvári miklós. az mszmp politikai bizottságának tagja, 
a központi bizottság titkára, /mti/

nagyfügéd belterületén bodnár tibor 26 éves energetikus 
hevesi lakos személygépkocsijával elütötte az úttesten tartóz­
kodó tamasi fábián 59 éves helyi Lakost, aki a kórházba szál­
lítás után meghalt.
/folyt, köv./
14.05/zsu

1980. szeptember 15.
'

i
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b b 20" . /évadnyitó folyt „/um

mamPel egy zenés színpadi összeállítás Is. 
énekes adottságokkal bíró tagjai kapnak 
arra, hogy más műfajban is bizonyíthassák i 
maramüsor színhelye a vigadó kisterme Lesz

o*o

szere-
amelyben a társulat 
majd leh t séaet

a ka—

ur

szlovák testvérmegyei küldöttség nógrádbanbb 21 

cslz/um st kz 1980o szeptember 150

Sp«spESSSE£&**SS;'»>-nulmányozza. /mtl/
ta­

il

•í
3

17
1^.00/um

szolnoki cukorgyárbanbb 19. próbaüzem a
1980. szeptember 15®laz/um st

iHliiiiair

m' ■

f * n

íSBSHffli'
tani, -
meg. /mtl/

évadnyitó társulati ülés a madách színházban

1980. szeptember 15,
bb 20

t -ár/ve um dg kz

sSEESEEriEslFElF""meo kapuit a színházi 20-án$ szombaton kerül színre brian 
dark angol szerző ,.mégis, kinek az élete?., cimu drámája, 
az Író -akit a bemutató előtt budapestre várnak - azt vizs­
gálja müvében: joga van-e egy örök bénaságra Ítélt betegnek 
á halálhoz? a főszerepeket huszti páter valamint mensáros 
László és piros Ildikó alakítja, a rendező szirtes tamás.

*

- *

meglepetéssel is szolgálnak az uj idényben a társulat mu- 
vészel: az ember tragédiáját állítják színpadra, amelyet ős- 
bemutatőja óta a nemzeti színházon kívül másutt még nem lát­
hatott a budapesti közönség, madách drámáját jelentőségéhez 
méltó közreműködőkkel mutatják be. a rendező Lengyel györgy, 
ádárn - sztankay István, éva - almás! éva, Lucifer - huszti 
Péter Lesz, a zeneszerző pedig petrovics emll. premier: decem­
ber 20-áno

f

a színház a fővárosi tanáccsal közösen pályázatot hirde­
tett uj magya vígjáték Írására, a részvevők - karinthy ferenc, 
szakonyi káro y, mándy Iván, polgár andrás és simonffv andrás 
- írói műhely bén már formálódnak a darabok, közülük az egyik 
Lesz a szezon harmadik bemutatója jövő tavasszal, emellett az 
évad vége felé felújítják szomory dezső egyik vígjátékét is, 
az Író müveivel egyébként évek óta nem találkozhattak a nézők 
a pesti színházakban 
/folyt.köv./
14155/um
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#

nyolcvan napos urnára, az nszk-ba, 
ba és Svájcba utazó t hétfőn a postás s
vasad! balcgh Lajos zeneigazgató vezette 40 fős tagú együt­
tes amely 1968 óta rendszeresen két-három hónapot vendégszere­
pei 9 külföldön, a milánói opera társulatának tosca előadását 
kiséri többek között olyan nagyvárosokban, mint nürnberg, bamberg, 
amszterdam, rotterdam. a turnén tosca szerepét egyébként olasz 
művészekkel váltva vaszkó katalin, az operaház tagja énekli 
és az előadások egy részében bolberitz tamás karnagy dirigál.
/mti/

zenekar.

-e”

*

1980, szeptember 15.t/kj/dg/rj

$

1980. szeptember 15.l/dg/rj kz

aza
oklsz

a60.

a delegáció megbeszéléseket folytatott a kisz küldöttségével, 
amelyet maróthy László, az mszmp politikai bizottságának tagja, a 
kisz kb első titkára vezetett, /mti/

—18—15T.30 rj

I

bb. 24. laoszi ifjúsági delegáció érkezett budapestre 

t/gy/rj dg 1980. szeptember 15.

hétfőn a kommunista ifjúsági szövetség meghívására hazánkba 
érkezett a laoszi népi forradalmi ifjúsági szövetség küldöttsége 
chongl&y kommasit, a szervezet országos agitációs és szervező 
bizottsága elnökének vezetésével, a vendégeket a ferihegyi repülő­
téren kovács jenő a kisz kb titkára fogadta.

a kitüntetést trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes 
elnöke adta át. a kitüntetés átadásánál jelen volt marjai 
józsef, a minisztertanács elnökhelyettese és kovács antal, 
az mszmp központi bizottsága osztályvezetője, /mti/

4-

bb. 23. 80 napos turnéra utazott a postás szimfónikus zenekar

V-.,,,

4
mii

E
m

bb. 22. kitüntetés

‘

____________

'

I:
5

I

!

I

■
i

i 'M

-V#1

bb. 25. uj óvoda ajkán, bicskán és kecelen 

feh-rj dáv lász/st/rj kz 1980. szeptember 15

három helyen adtak át hétfőn uj óvodát az országban, 
ajkán a város béke utcai lakótelepén 200 gyermek kezdte meo a fog­
lalkozásokat az uj gyermekintézményben, amelynek elkészültével 
városban minden indokolt óvodai igényt ki tudnak elégíteni, bics­
kán 100 apróság vehette birtokába a község leguiabb gyermekintéz­
ményét, az úgynevezett ,,kakas-óvodát,,, a tetején forgó több mint 
egy méter magas szélkakasról elnevezett gyermekintézmény 7,5 
millió forintba került, építéséből kivették részüket a szülők és 
a patronáló vállalatok is, összesen több mint 2 millió forint ér­
tékű társadalmi munkát végeztek, kecelen a község cigánygyermekei 
részére adtak át 30 személyes óvodát, amely kiegészítője az alsó 
tagozatos cigánytanulók számára létesített általános iskolának, 
így a környék cigánygyermekei három éves kortól saját kö Ág ük ben 
szerezhetik meg a tudást, önbizalmat a továbbtanuláshoz, mielőtt 
a felső tagozatba kerülnek, /mti/

a

bb. 26. kohászati számítástechnikai konferencia balatonszéplakon 

zsl/rj kz 1980. szeptember 15. b

számítógépes termelésirányítást és anyaggazdálkodást vezet 
be az év végéig a dunai vasmű, az ózdi kohászati üzemek és a 
Lenin kohászati müvek pedig a következő öt évben építi ki számi­
tógépes nyilvántartó és folyamatszabályozó rendszerét - jelen­
tették be hétfőn balatonszéplakon, a dunai vasmű üdülőjében ren­
dezett három napos kohászati számítástechnikai tanácskozáson, 
a kgm öt nagyvállalatának szakemberei kicserélték tapasztalatai­
kat az árrendszer módosításával ás az árfolyamváltozással 
függő vezetési, szervezési feladatokról, megvitatták a vállalati 
anyaggazdálkodás számítástechnikai megoldásának módszereit, 
elmondták többek között, hogy a legnagyobb kohászati vállalatok­
nál öt éven belül számítógép tartja nyilván a teljes rendelés­
állományt ,^a kimenő termékeket és a termeléshez szükséges készlete­
ket, s a számítástechnika segítségével nagy valószínűséggel előre 
jelezhetik majd a teljes anyag- és termékforgalmazás alakulását 
is. ilymódon előre intézkedhetnek majd a nem kívánatos termelési, 
vagy gazdálkodási folyamatok megváltoztatására, /mti/

ossze-
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/folyt.köv./ 
16.10 rj
ifc'C, -20

bb. 27. / párizsi felhívás 1. folyt./rj

,7. ^konferencia résztvevői a világ haladó erőihez címzett

;/SLldar^tás fokozását rögzítettük, s az akcióprogram hosszabb 
időre előre meghatározza a világszerte működő nemzeti béke- 
=U%^^ritásl bizottságok, az ensz illetékes namlblal és dél- 

bizottsága feladatait, a fajüldöző rezsimek dél-afrikai, 
illetőleg namibiai politikájának leleplezésére, meghiúsítására, 
teljes volt az egy tértés abban hogy e célok kemény küzdelem- 
mel, a fegyveres h root is bele rtve - elérhetők! e cél érdekében

© • o

t/of/dg/rj kz
1980. szeptember 15.

bb.Sí£ir összefogást a fajüldözők 
a nemzetközi namibia-kon-

?

.

í

bb°tsá" tartott az országgyűlés építési és közlekedési bl-

t/ma/rj dg kz 1980. szeptember 15= 

mélykúti attila, az mtl tudósítója jelenti:

az építőipar 1979= évi feladatai szervesen illeszkedtek a nép- 
gazdaság egyensúlyi helyzetének javítására irányuló gazdaságpoliti­
kába- állapította meg - a mába mutatóan - az országgyűlés 
épxtési es közlekedési bizottsága elé terjesztett írásos be­
számoló. a parlament állandó bizottságának hétfőn az orszáq- 
házban megtartott ülésén a megállapítást szóbeli kiegészítőié­
ben ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter 
megerősítette azzal, hogy a megváltozott gazdasági környezetben 
az ország építőipara tavaly 1 százalékkal nagyobb teljesítményt 
ért el az 1978= évinél, kedvezően javult a kereslet-kínálat 
súlya, ami - s ezt az idei tapasztalatok is alátámasztják - 
hosszabb távú folyamatnak tekinthető, míg a múltban az építő­
ipari megrendelések 20-30 százalékát el kellett utasítani, addig 
a tavalyi esztendőre, s erre az évre is egyensúlyi helyzet alakult

egyen-

ki.

/folyt.köv./ 

16'. 15 rj -21-
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bb. 28c / ülést tartott 2. folyt./rj

honnyák Istvánná /borsod megye/ a sajószentpéteri rendezési 
terv elkészültének hiányát tette szóvá, ami akadályozza a telepü- 
lés fejlődését, mondok pál /pest megye/ a fűtőművek kihasználásá­
nak témájában kért szót: a 2000-3000 lakás ellátására épült hőköz­
pontokat már 200-300 otthon átadásánál meg kell építeni, ám az 
üzemeltetés ebbén az időszakban a városgazdálkodási vállalatok­
nak ráfizetéses, ábrahám kálmán mindkét ügyben megoldást Ígért.

• • •

ezt követően a szállítás és közlekedés 1979. évi munkájáról, 
az állami költségvetés végrehajtásáról, s a tervekről tájékoz­
tatta a bizottságot klézl róbert közlekedés— és postaügyi minisz­
terhelyettes. a lényeg: a személy és áruszállításban, közúton 
és vasúton, a hírközlésben dolgozók 1979-ben a tervnek megfelelően 
látták el feladatukat, a jövő tendenciát világosak, meg kell 
teremteni az egyensúlyt a vasúti és a közúti szállítás között, 
a személyszállítás ban a fejlesztést illetően továbbra is a tömeg- 
közlekedésé az elsőbbség, méginkább azért, mert a következő idő­
szakban a személygépkocsi-állomány növekedési üteme várhatóan 
elmarad a korábbitól, s e törekvések mögött, minden döntéshez 
a Legfontosabb célként a hatékonyság munkál . ide tartozik például 
az ,,energia-faló,, ágazat járműállományának még ésszerűbb ki­
használása.

„ ruisz józsef /vas megye/ elismerően szólt a rugalmasabb terve­
zésről és szorgalmazta a vizi-közlekedés gyorsabb ütemű fejlesztését 
is. a miniszterhelyettes kiemelte: az idén is előbbre Lép a vizi- 
szállitás, szüntelenül keresik az újabb lehetőségeket, ám a fej­
lesztést lapvetően a gazdaságosság szabja meg.

az építési és közlekedési bizottság - amelynek ülésén tóth 
István, a testület titkára elnökölt - elfogadta és elfoga ásra 
ajánlotta a két tárca 1979. évi állami költségvetés végre a1tá 
sáról szóló beszámolóját, /mtl/

bb.32. népfrontküldöttség utazott hollandiéba

gg/dg/lg 1980. szeptember 15.

a politikai radikális párt meghiávására hétfőn hollandié­
ba utazott a hazafias népfront országos tanácsa küldöttsége, s. 
hegedűs Lászlónak, a hazafias népfront országos tanácsa titkáráé­
nak a vezetésével, /mtl/

16.40/ig - 23 -

1. folyt./rjbb. 28. / ülést tartott

fő vonásaiban egyértelműenes jelentősen kedvezőek a ten­
denciák - ezt állapították meg felszólalásaikban is az ország­
gyűlési képviselők is, üdvözölve a vállalatok közötti együtt­
működés javulását s a tartalékokat jól mozgósító társulások sza­
porodását. elismerés illette az előirányzatot meghaladó terme - 
lékenység-növekedést, valamint azt, hogy az építőipari árak mér­
sékeltebben emelkedtek az előirányzott 3.5 százaléknál, 
tér hozzátette: az augusztussal bezárólag összegzett adatok sze­
rint a termelékenység 1980-ban a tervezett 0.8 százaléknak Leg­
alább a kétszeresével nő majd. elismeréssel szóltak a vidéki épí­
tőipari vállalatok budapesti ,,vendégszerepléséről,, és arról is, 
hogy mindinkább tért hódit a megyék közötti munkaerő-csere, egész­
ségesnek ítélték a minisztériumnak azokat a törekvéseit, intéz­
kedéseit is melyek az építőipari export radikális növelését 
célozzák, ezek hatására, mint elmondták, a nem rubel elszámolású 
kivitel például az első félévben majdnem 50 százalékkal emelkedett, 
de sok még a teendő a piackutatásban, a pályázatokon való rész­
vételben, s ebben a már önálló külkereskedelmi joggal rendelkező 
émexport is jeleskedhet.

• © •

a minisz-
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élénk eszmecsere bontakozott ki a lakásépítés eredményeit 
összegző megállapítás körül, az uj otthonok száma 
1979-ben megegyezett az előző évivel, s 66.1 százalékukat a váro­
sokban adták át. a tervteljesitésben az érdem az állami lakásépítésé, 
hiszen a magánerős szektor elmaradt a tervezettől, az utóbbival 
kapcsolatban szilágyi gábor hajdu-bihar megyei képviselő 
a visszaköszönő,, vasbeton-gerenda hiányra, kerényi józsef 
/bács-kiskun megye/ az otp hitelpolitika hibájára utalt, mint 
hangsúlyozta, a telepszerű családiház építést a jelenlegi 
hitelezési gyakorlat nem ösztönzi kellőképpen, cserna sándor 
baranya megyei képviselő a telekgazdálkodás nehézségeit rótta fel, 
s ennek'során megjegyezte: a telekárak már szinte a csillagokig 
kúsztak.

a miniszter megígérte: a jövőben még jobban figyelik a magán- 
épitkezők igényeit, a vasbeton-gerenda gyártásnövelésére - amely­
ből eddig is a tervezettnél többet gyártottak - már intézkedtek is. 

a tanácskozáson résztvevő villányi miklós pénzügyminiszter-helyet­
tessel egyetértésben mondotta, hogy felülvizsgálják az otp épité- 
si-hitel rendszerét is.

-/folyt.köv./
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bb.33. kitüntetések 

k/os/ve/st/ig 1980. szeptember 15.

népköztársaság elnöki tanácsa eredményes munkásságuk 
elismeréseként csongár ferencnek, a balkányi Szabolcs termelő- 
szövetkezet nyugalmazott eln^öMnek, nyugdíjba vonulása alkalmá- 
Dól pedig bajkő ferencnek, á fűrész-, lemez és hordóipari vál­
lalat üzemvezetőjének, dr. rejtő magdának a gödöllői agrártudo­
mányi egyetem docensének, valamint sándor józsefnek, a magyarná- 
dorí állami gazdaság igazgatójának a munka érdemrend arany foko­
zatát adományozta* a kitüntetéseket hétfőn a mezőgazdasági és 
élelmezésügyi minisztériumban váncsa jenő miniszter adta át. /mti/

e

a

bb.34. üdvözlő távirat

1980. szeptember 15.s/dg/lg e

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke a mexikói egyesült 
államok nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte jósé 
lopez portlllo köztársasági elnököt.

a nicaragual nemzeti ünnep alkalmából loapnczi pál, az 
elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte a nic#guai köztár­
saság nemzeti újjáépítésének kormányzó tanácsát.

púja frigyes külügyminiszter szintén üdvözlő táviratot 
küldött miguel d,escoto nicaragual külügyminiszternek.

costa rica nemzeti ünnepe alkalmából losonczi pál, az 
elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte rodrigo carazo odio 
köztársasági elnököt, /mti/

bbv35o igazságügyi küldöttség utazott Lengyelországba

1980. szeptember 15.

dr.markója Imre igazságügyminiszter vezetésével hétfőn 
igazságügyi küldöttség utazott Lengyelországba, jerzy bafia 
lengyel igazságügyminiszter meghívására.

a hivatalos Látogatás célja a két ország jogi kapcsola­
tainak további fejlesztése, s ennek keretében a lengyel népköz- 
társaság és a magyar népköztársaság között 1959 március 6-án 
megkötött jogsegély-szerződés módosításának aláírása, /mti/

tr/dg/lg e

25 -if.05/ig

t

bb.29. budapestre érkezett az indiai kereskedelmi miniszter

1980. szeptember 15.

pranab kumar mukherdzsi , az indiai kormány kereskedelmi 
minisztere veress páter külkereskedelmi miniszter meghívására 
néhánynapos Látogatásra mágyarországra érkezett és hétfőn megkezd­
te hivatalos tárgyalásait, a külkereskedelmi minisztériumban tár­
gyalásokat folytatott török István államtitkárral a két ország kö­
zötti gazdasági kapcsolatok helyzetéről, az együttműködés tovább­
fejlesztésének Lehetőségéről.

a minisztert hivatalában fogadta marjai józsef, a minisz­
tertanács elnökhelyettese, valamint púja frigyes külügyminiszter, 
/mti/

gg/sl/lg e

bb.30. finn szakszervezeti küldöttség budapesti tárgyalásai

tr/sl/ig 1980. szeptember 15.e

a szót meghívására vieno ha;ma:latinén titkár vezetésével 
háromtagú finn szakszervezeti hőküldöttség tett látogatást ha­
zánkban szeptember 8-15 között, a finn szakszervezeti szövetség 
/sak/ küldöttei megbeszélést folytattak duschek Lajosnéval a 
szót titkárával, látogatást tettek üzemekben, ahol a szakszerveze­
ti munkával és nőpolitikái kérdések megoldásának feltételeivel, 
eredményeivel ismerkedtek, a sak küldöttséget fogadta gát László, 
a szót főtitkárhelyettese is. a küldöttség hétfőn elutazott buda- 
pestről. /mti/

bb.31. bolgár testvérmegyei küldöttség somogybán 

káp/st/ig 1980. szeptember 15.

bolgár küldöttség érkezett hétfőn kaposvárra somogy bulgá­
riai testvérmegyéjéből, kardzsaiíból. a három tagú küldöttség, ame­
lyet ivan tanév skodorov a bolgár hazafias front megyei bizottsá­
gának titkára vezet, ötnapos somogyi látogatása során megismerke­
dik a megye népfronimozgalmával, ipari, mezőgazdasági üzemeket, kul­
turális intézményeket keres fel. /mti/

e

16". 55/lg - 24 -
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és barabás edit kiállítása palotáson

1980. szeptember 15.
bb.36. hanza tibor 

cslz/st/ig e

a nógrád 
t hanza a

eb-
. férlte 
özvegye 
n látha

bői a anyagból ; 
alk t sát pásztói 
müv s o ezek a p 
áll t son. /mti/
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jános festőművész kiállítása miskoIconbb.37. seres 

kör/st/ig e 1980. szeptember 15.

aía,í®1S3Ü®S:S?S!§Sfl
iból készített válogatás, /mti/

az alkoholizmus ellen - országos konferencia és klubtalál-
bb. 38. — - 
kozó gyulán

1980. szeptember 15.sam/st/mné/ig e

az alkoholizmus elleni országos bizottság, valamint a 
helyi szervek rendezésében háromnapos tanácskozás és kLubtaiau- 
kozó kezdődött hétfőn gyulán, a rendezvényen az egészségügyi in- 
tézmények és az ország mintegy 50 alkoholellenes klubja képvisele­
tében mintegy 300-an vesznek részt, a tanácskozás első napján ismer­
tették az alkoholizmus hazai terjedésének adatait, amelyek különös

az alkoholisták száma és közülük 150.000-nél e betegség már szervi 
és Lelki károsodásokat okozott, a gondozottak száma csaknem elé­
ri az 50.000-et, 90.000 veszélyeztetett gyermek 40 százalékának a 
szülei alkoholisták, a konferencián résztvevő orvosok előadásaik­
ban hangsúlyozták a 20 évvel ezelőtt békéscsabáról elindult alko­
holellenes klubmozgalom megújításának, továbbfejlesztésének és fo­
kozott támogatásának szükségességét, az alkoholellenes klub lehe­
tővé teszi az elvonó szakrendeléseken megkezdett orvosi munka iga­
zi kiteljesítését - hangsúlyozták az előadók, több támogatást kér­
tek munkájukhoz a hozzászóló klubvezetők is.
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bb.39. ülésezett a magyarok világszövetségének elnöksége

1980. szeptember 15.t/of/pá/dg/lg

hétfőn ülést tartott a magyarok világszövetségének elnök­
sége. a tanácskozáson - amelyet bognár józsef akadémikus, a szö­
vetség elnöke vezetett - részt vett és felszólat sarlós István , 
az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront or­
szágos tanácsának főtitkára is.

az ülésen elemezték a szövetség nyári programjának végrehaj­
tását. összegezték a maoyarországon szervezett - külföldi magya­
rok részvételével lebonyolított - események tapasztalatait, meg­
állapították: hogy tovább növekedett az érdeklődés a nyári rendez­
vények iránt, a balatoni gyermektáborokba 22 országból - koztuk 
szocialista országokból is - jöttek magyar származású gyerekek, a 
debreceni pedagógus-továbbképző tanfolyamon nagy számban vettek 
részt ausztriai és svédországi pedagógusok, az elnökség ülésén 
nagyra értékelte a külföldön élő magyar származású könyvtárosok, 
illetve közgaszdászok első magyarországi találkozóit, amelyeket 
- mint most a tanácskozáson is elhangzott - más intézményekre és 
szakterületekre kiterjesztve, a jövőben is folytatni kell.

magyarok világszövetségének elnöksége elismerését és kö-
smsmsms®

kenykedik.
ezután a magyarok világszövetségének elnöksége a hazafias 

főtitkárává, /mti/
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folyt./lgbb.38. / az alkoholizmus

az első napon több kitüntetést adtak át az iszákosság el­
len eredményesen tevékenykedő orvosoknak és társadalmi aktíváknak.

o c ® • « ©

a konferencia kedden szekcióülésekkel, szerdán pedig üzem- 
látogatásokkal és tapasztalatcserékkel folytatódik, a rendezvény 
ideje alatt a gyulai erkel ferenc művelődési központban látható 
a munkásmozgalom az alkoholizmus ellen cimü kiállítás, /mti/
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bb. 40c / ülést tartottbb. 40o ülést tartott az országgyűlés kereskedelmi bizottsága

1980o szeptember 15„

1c folyt./rje « •

,., az ezévi kedvező tapasztalatok ellenére még mindig vannak 
hiánycikkek, az épitőanyagkere kedelemben például , - bár az 
idén háromszor akkora a készle mint tavaly, a hasonló idő- 
Fsakban volt - nincs megfelelő választék parkettából, csempé­
ből, kisméretű tég Iá ból. a vas-müszaki cikkeknél apró. filléres 
áruk hiánya okoz napjainkban is bosszúságot.

t/km/rj dg kz

kárpáti miklós az mti tudósítója jelenti:

a belkereskedelem és a külkereskedelem egyaránt eredmé­
nyesen vett részt az elmúlt évben a párt és a kormány gazdaság- 
politikai határozatainak végrehajtásában - állapította meg 
az országgyűlés kereskedelmi bizottsága hétfőn a parlamentben 
megtartott ülésén, a bizottság - nyers rezsjő elnökletével - a 
belkereskedelem és a külkereskedelem elmúlt évi tevékenységét 
értékelte.

a külkereskedelem - mint rámutatottak - teljesítette legfonto­
sabb feladatát: elősegítette a külkereskedelmi mérleg javítását, 
a balkereskedelem pedig eredményesen dolgozott azért, hogy az 
életszínvonalban elért eredményeinket megőrizzük, az áruellátás 
színvonala fennmaradjon, esetenként javuljon.

IK
a belkereskedelmi miniszter beszámolt arról is, hogy bár 

az idén a korábbinál kevesebb külföldi kereste fel hazánkat 
az idegenforgalomból származó bevételek, az előző éviekhez vi­
szonyítva, dinamikusabban nőnek, az idegenforgalom további 
fellendítésének kulcsa a szolgáltatások színvonalának javítása.

a múlt esztendő lényeges javulást hozott a nem rubelelszá­
molású külkereskedelmi mérleg egyensúlyában, s a tervezett­
nek megfelelően alakult az export—import tevékenység a rubelel­
számolású országokkal is — hangoztatta egyebek között veress 
Péter külkereskedelmi miniszter, kedvezően éreztette hatását 
hogy 1979 végén, 1980 elején a külkereskedelmi minisztérium 
gyorsabb, rugalmasabb importgazdálkodásra tért át, Így például 
a kisebb értékű, de a termelés szempontjából nélkülözhetetlen 
anyagok, alkatrészek már nem okoztak termeléskiesést, elmara­
dást. a külkereskedelmi egyensúly további javítása érdekében 
azonban változatlanul korszerű, á világ minden piacán érté- 
kesithető cormékökre van szükség* még mindig sok a gazdaság tálán — 
sok anyagot, energiát, munkát Lekötő - gyártmány, a feldolgozó 
ipar nemzetközi versenyképességének javítására jó kezdeményezésnek 
bizonyultak a termelő és a külkereskedelmi vállalatok között Lét- 
rejött együttműködések, a jövőben bővíteni kell ezeket a közös 
érdekeken alapuló munkakapcsolatokat.

a két, miniszteri szóbeli kiegészítőt követő vitában felszóla­
ló képviselők egyebek között hangsúlyozták, hogy az alapvető cik­
kekből a vásárlók ellátása kielégítő, az idei fogyasztói árszín­
vonal - az árak tavalyi emelkedését követő konszolidációval - a 
tervezettnek megfelelően alakul, az eredmények mellett a 
képviselők is felhívták arra a figyelmet, hogy időről-időre 
cikkekből átmeneti ellátási zavarok jelentkeznek, kedvezőnek 
értékelhető viszont, hogy a belkereskedelem illetékesei 
gyorsabban, rugalmasabban reagálnak a hiánycikkek megszüntetése 
érdekében.

/folyt.köv./
17.55 rj
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az is,a belkereskedelmi minisztérium Írásos tájékoztatójához sághy 
Vilmos belkereskedelmi miniszter fűzött szóbeli kiegészítést, 
egyebek között elmondotta, hogy a belkereskedelem tavaly a koráb­
biaknál nehezebb körülmények között gazdálkodott, a termelőeszköz­
kereskedelemben például a mérsékelt kereslet, a fogyasztási cikk 
kereskedelemben pedig az árrendezés okozott nehézséget, tavaly - 
s az idén is - fontos feladatnak tartották az ellátási színvo­
nal fenntartását, a vásárlói igények differenciált kielégítését.

tavalyi áruellátásról összességben elmondható, hogy 1978-hoz 
viszonyítva nem romlott, bár az év utolsó hónapjaiban jelent­
kezett, felvásárlásokkal kapcsolatos igényeket nem lehe­
tett maradéktalanul kielégíteni, az elmúlt évi tapasztalatokat 
értékelve fogalmazták meg az idei legfontosabb tennivalókat.
Így az igények kielégítése érdekében az ipari vállalatokat 
bizonyos többlettermelésre ösztönözték, a könnyűipartól- pél­
dául a kötöttáruk és harisnyafélék iránt megmutatkozó kereslet 
kielégítése érdekében - 1.5 milliárd forintos többlettermelést 
kértek, hasonlóan több áru termelésére ösztönözték az épitőanyag­
ipart és a gépipart, ennek nyomán a tavalyihoz képest ezév 
első félévében Lényegesen javult az építőanyagéilátás , s már 
nem krónikus hiánycikk a műszaki üzletekben a színes televízió, 
a mosógép, a hűtőgép, ugyancsak a Lakosság jobb ellátása érdeké­
ben pénzügyi és adminisztratív utón is korlátozták a közű letek vá­
sárlási Lehetőségeit, ez elsősorban a butorellátásban, s afe­
nyőfa termékek kínálatának javulásában éreztette kedvező hatását 
különös figyelmet fordítottak a szocialista országokból szárma­
zó fogyasztási cikkek importjára, s növekedett a tőkés országok­
ból származó behozatal is.
/folyt?, köv./
17*. 40 rj
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bbe 42. tanévnyitó a színház- és filmművészeti főiskolán 

t/ár/rj dg e

tanévnyitó ünnepséget tartottak hétfőn a színház- és film­
művészeti főiskolán, a magyar művészképzés nagymultu intézményének 
116. tanéve kezdődött meg ezzel, simó Jenő rektor ünnepi beszédé­
ben üdvözölte a főiskola 275 növendékét, köztük azt a 28 nappali 
és 18 esti tagozatra felvett elsőéves hallgatót, akiket az idén 
is sokszáz jelentkező közül választottak ki. ezúttal mindannyian a 
szinészképző tagozaton kezdik meg tanulmányaikat, a művészeti mű­
helyek szükségleteinek megfelelően.

bbV 40. / ülést tartott 2. folyt./rj• • •

1980. szeptember 15.többen szóltak arról, hogy ki kell munkálni, bővíteni 
célszerű a termelés és a külkereskedelem együttműködésének 
szervezett formáit, hasznosnak Ítélték a mind általánosabbá 
váló gyakorlatot, hogy a termelő vállalatok szabadon meg­
választhatják hazai külkereskedelmi partnereiket, a vállalato­
kat, szövetkezeteket, bátorították a belkereskedelmet, hogy 
egyes hazai termékeket ,.versenyeztessenek,,, a belföldi 
a külföldi produktumokkal, s arra is vigyázni kell, hogy a jövő­
ben ne érvényesüljön a rossz értelemben felfogott nemzeti, il­
letve iparági ,,mundérbecsületének,, védelme, az idegenforgalom 
növelése érdekében javasolták, hogy egyszerűsítsék a külföldi 
állampolgárok magyarországi bejelentkezését, gyorsítsák a határ- 
átkelőhelyek forgalmát.

m

-

-

piacon

#

a főiskola valamennyi szakának - a színészeket, színházi és 
filmrendezőkét képző, s egyéb tagozatoknak - az a célja, hogy 
elkötelezett, hivatásukat magas szinten művelő, önálló alkotómunká­
ra képes művészekkel gazdagítsa kulturális életünket - hangsúlyoz­
ta simó jenő. ennek érdekében folyamatosan továbbfejlesztik az ok­
tatás tartalmát és formáit, igy például idén korszerűsítik az alap­
vető ismereteket nyújtó tárgyak tananyagát, s tanításuk mód­
szereit, hogy a mai követelményeknek jobban megfelelő általános és 
szakmai műveltséggel felvértezett fiatalok kerüljenek ki az is­
kola padjaiból.

a kereskedelmi bizottság ülésén, amelyen részt vett és fel­
szólalt cservenka ferencné az országgyűlés alelnöke - kiss Imre 
/borsod m./, mokri pál/kömárom m./, novák pálné /heves m./ 
radnóti László /somogy m./, sáridor józsef óbudapest/, teleki 
Istvánná /borsod m./ kért szót.

a bizottság ülése elfogadta az előterjesztéseket, /mti/
&.I :

■tg
bejelentették, hogy uj tanárok is bekapcsolódnak e tanév 

kezdetétől a nevelőmunkába: vámos László 
tanszak vezetője, szabó gyula pedig a színész-főtanszak oktatója 
lett.

a szlnházrendezői fő-? g

bbV 41. uj üzemcsarnok a veszprémi házgyárban 

szé/rj bam e

a Veszprém megyei állami építőipari vállalat házgyárában hét- 
főn'uj- 8500 négyzetméteres - üzemcsarnokot adtak át rendeltetésé­
nek. a vállalat az évm-nek a termelés korszerűsítésre kiirt pá­
lyázatán szerzett jogot erre a 150 millió forintos beruházásra, 
a veszprémi építők saját tervezésben és kivitelezésben egy év 
alatt készítették el az úgynevezett komplettációs csarnokot, amely­
ben az eddig szétszórtan dolgozó Lakatos-, asztalos-, és bádogos 
üzem, a gép- és gépjármű javító részleg valamint az ipari sablon-

gyártó egység kapott helyet, ugyanitt, szakágak szerint, korsze­
rű tanműhelyhez jutottak az ipari tanulók is. /mti/

■MM
a tanévnyitó ünnepségen gyémánt oklevelet nyújtottak át sok 

évtizedes kiemelkedő művészi munkásságáért pethes Sándornak, aki 
hatvan éve végzett a sziniakadémián, félévszázados színészi 
tevékenységéért pedig aranydiplomát kapott hadházi kamilla, 
herényi László, major tamás és szabó Imre. a tanévnyitón az első 
éves hallgatók ünnepélyesen esküt tettek, végül pedig a kitün­
tettek nevében major tamás szólt a müvésznövendékekhez, /mti/

1980. szeptember 15.

1it.
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bb. 45. időjárásjelentés 

tr/rj e
j

1980. szeptember 15.

szeptember 15-én, hétfőn
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bbV 43. szabó Imre hazaérkezett törökországból 

gg/rj sl e
hazaérkezett törökországból szabó Imre könnyűipari minisz­

terhelyettes,' aki küldöttség élén az izrniri nemzetközi vásárt 
látogatta meg. szeptember 8-13-a között eszmecserét folytatott 
a kétoldalú gazdasági együttműködésről, mindenekelőtt a tex­
tilipar területén kínálkozó lehetőségekről. Izmirben vezető 
török textilexportőr cégekkel folytatott megbeszélést és gyár- 
látogatás keretében a pamufrfeIdőigozás műszaki színvonalával 
ismerkedett, /mti/

1980. szeptember 15.

bb. 44. népfront-tanácskozás a lakásellátás fejlesztési 
céljairól

pá/rj dg e

hétfőn a hazafias népfront országos székházában a népfront 
munkabizottságainak vezetői a lakásellátás fejlesztéséről 
tanácskoztak, mint hangoztatták, fontos társadalompoliti­
kai célunk, a lákásellátás javítása érdekében további intézkedé­
sek szükségesek, a népgazdaság lehetőségeivel összhangban 
folytatni kell a tömeges lakásépítést, de - az egyes rétegek jöve­
delmi viszonyait is figyelembe véve - az állampolgárok anyagi 
erejét nagyobb mértékben kell igénybe venni a lakásgondok meg­
oldásában. a Lakásépítési formákból fakadóan ma még jelentősen 
eltérnek az építési és fenntartási költségek, figyelemmel élet- 
szinvonalpolitikai céljainkra, érdemes tanulmányozni ezen különb­
ségek csökkentésének Lehetőségeit.

a vitában résztvevők felhívták a figyelmet a lakáselosztás 
és a lakásgazdálkodás javításában rejtő lehetőségekre, mint el­
mondották, a különböző pénzügyi feltételek biztosításával serken­
teni lehetne a szükséges Lakáscseréket, a munkáltatók találják 
meg a módját annak, hogy dolgozóikat a jelenleginél is jobban 
segítsék a lakásépítésben.

az uj lakások építése mellett növekvő terheket jelent 
a meglévők fenntartása és karbantartása, több javaslat hangzott el 

arra vonatkozóan, miként csökkenthetnék ezeket a költségeket az ál­
lampolgárok saját munkájukkal, ha ebben anyagilag érdekeltté ten- 

folmerült az ötlet bérlő szövetkezetek létesítésé­
re, - állami bérlakásokban, /mti/

1980. szeptember 15.

nék őket.

18.25 rj —32—
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ember karoly, a vállalat főmérnöke az mti munkatársának el- 
mondta,hogyha hidegre fordul az Idő, vagyis a külső hőmérséklet 
napi kozépértéke az országos meteorológiai intézet előrejelzése 

előre láthatólag nem haladja meg a plusz tiz fokot, iL-

jak össze, hogy a hivatalos fűtési idény kezdete - október 15-e 
- eLőtt legalább egy hónappal elkészüljenek a munkálatokkal.

a a
épi-be, az asó a hő. a

. a 9az e
/folytéköv0/
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bb0 % hőközpontok karbantartása budapesten 

:L/-don/bc/r j e 1980, szeptember 16.
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bbV'46, A belföldi folyt./lgO 6 • • •

38'. az alkoholizmus ellen
39'. ülésezett a magyarok világszövetségének elnöksége 
40',' ülést tartott az országgyűlés kereskedelmi bizottsága
41, uj üzemcsarnok a veszprémi házgyárban
42. tanévnyitó a színház- és filmüveszeti főiskolán 
43o szabó Imre hazaérkezett törökországból
44. népfront-tanácskozás 
45'. időjárás 
46. hirjegyzék 
/mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében 
főszerkesztő: pásztor jános 
szerkesztették: Izsák erika

koronczai emil 
henczi erzsébet

21.00/lg -vége- 
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel: 359-590 Telex: 224371
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